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الموضوع: الدوال بشكل عام ومجالات التصاعد والتنازل للدوال
مقدمة ( 4دقائق):

بداية الحصة بالترحيب، ثم اكتب عنوان درس اليوم بخط كبير وواضح(مجالات التصاعد والتنازل في الدوال) وبعدها أكتب اليوم والتاريخ على اللوح.

افتتاحية (5 دقائق): 

أقوم بسؤال الطلاب: ماذا تعلمتم في الأسبوع الماضي؟؟ ...استقبل إجاباتهم: عن الدوال.

بعدها أقول: لقد تعلمتم عن الدوال بشكل عام وتمثيلها وعن طريقة كتابتها بشكل قانون. وفي درس اليوم سنتعلم عن مجالات الدالة ...أي متى تكون الدالة تصاعدية ومتى تكون تنازلية.

أهداف الدرس:

· أهداف معرفية:
1.أن يدرك الطالب متى يمكننا تحديد مجالات التصاعد والتنازل للدالة.

2.أن يتمكن الطالب من إيجاد مجالات الدالة ( تصاعدية/تنازلية).

3.أن يذكر الطالب ما يعرفه عن موضوع التصاعد والتنازل في الدوال. 
4.أن يميز الطالب بين الرسوم البيانية إذا كانت دالة أم لا.

5.أن يتمكن الطالب من استخدام قوانين التشابه عند حل الأسئلة.
· هدف نفسحركي:
6. أن يحل الطالب أسئلة حول الموضوع. 
· أهداف اجتماعية:
7. أن يتعاون الطالب مع زملائه في الحصة .
8. أن يصغي الطالب إلى المعلمة وزملائه في الصف .
إستراتيجية التدريس:

حوارية ... عن طريق طرح بعض الأسئلة على الطلاب عن الموضوع وماذا قد فهموا منه وأيضا إعطاء الطلاب الفرصة لحل أسئلة متعلقة بالموضوع للتمرن والإتقان.
أسلوب التدريس:

إيضاح، بحث واستكشاف، عن طريق  شرح الموضوع لهم بطريقة سهلة ومبسطة، وإعطاءهم مثال من الحياة اليومية قبل البدء بشرح الموضوع، حتى اقرب الموضوع الى واقعهم. وسأعطيهم بعض الأمثلة على اللوح وأعطيهم الفرصة ليشاركوا بالحل ومناقشته على اللوح.
مصطلح أساسي في الحصة: دالة، محور x، محور y، مجال التصاعد والتنازل، 
وسائل تعليمية:
أقلام لوح ملونة , ممحاة, لوح، أوراق عمل.
سير الدرس(25-30 دقيقة):
في بداية الحصة اطرح بعض الاسئلة على الطلاب كي اذكرهم بالمادة التي قد تعلموها في الأسبوع الماضي:
· من يخبرني عن اي موضوع قد تعلمنا الحصة السابقة؟؟
· ما هو تعريف الداله؟ كيف نستطيع رسم دالة؟ ما هو القانون العام للدالة؟
استقبل اجابات من الطلاب.
انتقل بعد ذلك الى الرسوم البيانية..واقوم باستعراض بعض الاسئلة من الكتاب المدرسي الجزء الثاني من صفحة 480-481. وهذه الصفحات هي عبارة عن مراجعة سريعة للطلاب عن الرسوم البيانية، وسنقوم بحلها بمشاركة الطلاب على اللوح..ويجب على الطلاب ان يحددوا اذا كان الرسم البياني يمثل دالة أم لا.
بعدها انتقل الى موضوع التصاعد والتنازل في الدالة ، وابدأ الموضوع بقصة قصيرة لتجذب انتباه الطلاب الى الدرس وحتى اتمكن من غرس الفكرة في عقول الطلاب.
ابدأ بالقصة: كان رجل يسير في الطريق وكان يصعد التلة حتى يصل الى نقطة معينة... بعدها قرر ان ينزل الى اسفل التلة من النقطة التي وصل اليها الى الاسفل ( خلال سردي للقصة اقوم برسم الطريق الذي سار عليه الرجل مع تحديد النقاط التي بدأ السير منها والتي توقف عندها حتى يميز الطلاب متى صعد الرجل ومتى نزل).
وبعد ان وصل الى اسفل التلة قرر ان يصعد الى التلة المجاورة حتى يصل الى القمة..بعد ان وصل القمة راى طريقا مستقيما امامه يوصله الى البلدة..فسار فيه حتى وصل الى بلدته.
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هنا في الرسم ابين للطلاب متى كان الرجل بوتيرة تصاعد ومتى سار بوتيرة تنازل ومتى سار بوتيرة ثابتة.
واقوم بعدها برسم الدالة هذه على اللوح مع رسم بياني وتحديد نقطة البداية ونقطة الوقوف حتى يتمكن الطلاب من تميز ذلك ( وذلك يسهل الفهم عند الطلاب).

بعدها اقوم بسؤال الطلاب:
·  متى تكون الدالة تصاعدية؟ " استقبل اجابات الطلاب"
من النقطة E حتى النقطة D ومن النقطة C حتى النقطة B
· متى تكون الدالة تنازلية؟ من النقطة D حتى النقطة C
· متى تكون الدالة ثابتة؟ من النقطة  B حتى النقطة A 
بعدها اقوم بسؤال الطلاب : ماذا تستنتجون من الرسم البياني الذي امامكم..لاي قيم x و y يكون الرسم البياني للدالة تصاعديا/تنازليا/وثابتاً ؟
استقبل اجابات من الطلاب وبعدها اقوم بتلخيص ما ذكروه بشكل مرتب:
1. عندما تكبر قيم-x وتكبر قيم y- الملائمة لها، نقول ان الرسم البياني للدالة يتصاعد ( الدالة تصاعدية).
2. عندما تكبر قيم - xوتصغر قيم- yالملائمة لها، نقول أن الرسم البياني للدالة يتنازل (الدالة تنازلية).
3. عندما تكبر قيم– x ولا تتغير قيم- yالملائمة لها، نقول ان الرسم البياني للدالة ثابت.
اقوم بكتابة مثالين على اللوح وارسم دالتين واطلب من الطلاب ان يحددوا لي مجالات التصاعد والتنازل في الدالة.
اعطي الطلاب الفرصة للتمرن على حل اسئلة عن الموضوع من الكتاب المدرسي من الصفحات 485-486.
وبعدها نقوم بحلها على اللوح معا بمشاركة الطلاب.
الإجمال(5 دقائق):
بعد ان انتهينا من حل اسئلة متنوعة ومختلفة وملخصة للموضوع الذي تعلمناها ، اطلب من احد الطلاب ان يلخص الموضوع بكلمات بسيطة وقصيرة..
وثم الخصها لهم بكلماتي السهلة والواضحة.
التقييم: اقوم باعطاءهم اسئلة من الكتاب كوظيفة بيتية.
مصادر: كتاب "משבצת" للصف السابع
